

Вестник Куйтунского района

№ 26 (38) Четверг 08 июля 2021 года. Газета Куйтунского района. Издается с октября 2020 года. Бесплатно 12+

Уважаемые жители Куйтунского района!

8 июля мы отмечаем один из самых добрых праздников – Всероссийский День семьи, любви и верности. Семья – главная ценность любого общества. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть.

В этот замечательный праздник от всей души желаем каждой семье нашего района крепкого здоровья, доброго и теплого отношения друг к другу, жить в мире, согласии и взаимопонимании. Особые слова благодарности и признательности семьям «со стажем» и многодетным семьям. Ваши щедрость души, родительский труд, терпение и забота достойны восхищения.

Крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья вам, уважаемые земляки! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности!

С уважением, А.П. Мари мэр МО Куйтунский район

Якубчик А.О. Председатель Думы МО Куйтунский район

ДЕНЬ СЕМЬИ,
ЛЮБВИ
И ВЕРНОСТИ

8 июля



Уважаемые ветераны и работники государственной инспекции безопасности дорожного движения!

В профессиональный праздник поздравляем вас, стоящих на страже безопасности дорожного движения! Желаем вам успехов в работе по предотвращению дорожно-транспортных происшествий, мужества и бесстрашия перед лицом опасности, уважительного отношения от коллег, водителей и пешеходов. Спасибо вам за добросовестный труд и преданность своему делу. Пусть на службе всегда рядом будет верное плечо товарища, а в семье надёжный тыл. Будьте здоровы и счастливы!

С уважением, А.П. Мари мэр МО Куйтунский район

Якубчик А.О. Председатель Думы МО Куйтунский район



С днём ГИБДД!

С Юбилеем!

От всего сердца поздравляем с 90-летием ветерана ВОВ, труженицу тыла Томашову Валентину Михеевну!

Уважаемая Валентина Михеевна, поздравляем Вас с Юбилеем! И в этот торжественный и радостный праздник, пусть каждый прожитый год напомнит о себе веселыми историями, счастливыми мгновениями и значимыми для Вас событиями. Пусть Ваши глаза блестят лишь от прекрасных известий, сердце всегда открыто для любимых и родных людей. Пусть вокруг Вас будет мир, в котором будет любовь, свет и добро. Желаем, чтобы каждый новый рассвет приносил в Ваш дом радость, счастье, тепло и достаток!

С уважением, А.П.Мари мэр МО Куйтунский район

Якубчик А.О. Председатель Думы МО Куйтунский район



Важная информация!

Уважаемые жители Куйтунского района!

В настоящее время, наша страна, область, а также наш район находятся в очень сложной ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции. С каждым днем растет число заболевших в нашем районе.

Приведу цифры для сравнения, так за 8 месяцев 2020 года на территории Куйтунского района зарегистрировано заболевших - 695 случаев, из них 58 дети, а за 6 месяцев 2021 года зарегистрировано заболевших уже 833 случая, из них 77 дети, только за июнь 2021 года зарегистрировано 245 случаев, это рекордное количество с начала эпидемии в нашем районе.

Наша задача - замедлить распространение инфекции, не допустить резкого роста числа заболевших за счёт введения дополнительных ограничений и соблюдения санитарных норм и правил. С 7 июля 2021 года по рекомендации Губернатора Иркутской области все детские сады переведены в режим дежурных групп, сегодня на заседании оперативного штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции принято решение о приостановлении работы детского оздоровительного лагеря «Орленок».

Обращаюсь к руководителям предприятий и организаций, предпринимателям и владельцам торговых точек. Прошу вас и настоятельно рекомендую неукоснительно соблюдать все мероприятия, которые направлены на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции. Это: соблюдение социальной дистанции, масочный режим, дезинфекционные мероприятия,

а также вакцинирование сотрудников.

Сложившаяся ситуация с распространением коронавирусной инфекции – это вызов всему обществу. Она требует максимально слаженных действий, признания ответственности не только за своё здоровье, но и за здоровье окружающих.

Уважаемые земляки! Я призываю строго соблюдать масочный режим, не допускать массового скопления в ограниченном пространстве людей, вакцинироваться. Нужно всегда помнить, что основная опасность коронавируса в том, что он распространяется очень быстро. Его легко подхватить, намного легче, чем грипп и другие вирусные заболевания, к которым мы привыкли. И если молодые люди могут перенести заболевание на ногах и даже не знать, что они — носители, то люди старшего возраста — это особая группа риска, и коронавирус в их случае может привести к осложнениям, угрожающим жизни.

Огромная просьба к старшему поколению: соблюдайте все меры безопасности. Люди старше 65 лет находятся в зоне риска, заболевание протекает у вас в более тяжелой форме.

Не устану это повторять: пожалуйста, берегите себя и своих близких. Соблюдайте все меры предосторожности. Нам нужно помнить о своей личной ответственности за близких, за тех, кто живёт рядом, кому нужна наша помощь и поддержка.

Главное, чтобы все были здоровы!

06.07.2021г

*Мэр муниципального образования
Куйтунский район А.П. Мари*

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

05 июня 2021 г.

р.п. Куйтун

№ 971-п

О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 14.10.2020 г. № 833-п «О режиме функционирования повышенной готовности на территории муниципального образования Куйтунский район»

В соответствии с федеральным законом от 21.12.1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 11.05.2020 года № 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», Указом Губернатора Иркутской области от 12.10.2020 года № 279-уг «О режиме функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», постановлением администрации муниципального образования Куйтунский район от 08.12.2017 года № 614-п «О функционировании муниципального звена муниципального образования Куйтунский район территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 14.10.2020 г. № 833-п «О режиме функционирования повышенной готовности на территории муниципального образования Куйтунский район» следующие изменения:

1.1. Дополнить пунктом 2.1. следующего содержания:

«2.1. Управлению образования администрации муниципального образования Куйтунский район (Кравченко О. Э.), отделу спорта, молодежной политики и туризма администрации муниципального образования Куйтунский район (Чуйкина И. В.) на период по 2 августа 2021 года отменить выезд за пределы Куйтунского района организованных групп детей для оздоровления и участия в массовых мероприятиях.»

1.1. Дополнить пунктом 2.2. следующего содержания:

«2.2. Управлению образования администрации муниципального образования Куйтунский район (Кравченко О. Э.) обеспечить с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки на территории муниципального образования Куйтунский район работу «дежурных» групп в муниципальных дошкольных образовательных организациях для детей работников организаций, деятельность которых не приостановлена (ограничена), и проведение необходимых санитарно-эпидемиологических мероприятий.»

2. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Рябиковой Т. А.:

- опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района» и разместить в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф;

- внести информационную справку в оригинал постановления администрации муниципального образования Куйтунский район от 14.10.2020 г. № 833-п «О режиме функционирования повышенной готовности на территории муниципального образования Куйтунский район» о внесении изменений;

- внести информационную справку на сайте о внесении изменений.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Мэр муниципального образования

Куйтунский район

А. П. Мари

Золотая свадьба на пороге. Полувековой любви итог!

В XXI веке, когда у каждого есть мобильный телефон, знакомства людей происходят заочно. Многие счастливые браки рождаются из этих романтических сообщений, милых бесед по телефону. Как много у вас знакомых семей, чья любовь зародилась благодаря мобильной связи? А вот в Куйтуне есть такие пары, одна из них даже отметила свой Золотой Юбилей Семейной жизни. Котляровы Владимир Семёнович и Галина Ивановна поженились 4 июня 1971 года. А познакомились они, действительно, по телефону. Галина работала междугородней телефонисткой на почте, а Владимир во вневедомственной охране - милиционером. По долгу службы молодой человек позвонил на переговорный пункт и попросил соединить его по номеру телефона. На дальнем конце провода он услышал очень приятный доброжелательный голос молодой девушки и он ему очень понравился, можно сказать, волюбился в голос телефонистки. Владимир пригласил девушку в кино, шёл фильм «Два бойца». Она смотрела фильм, а он очаровывался ею всё больше и больше. С тех пор они никогда уже не расставались, вместе пятьдесят лет. В счастливом браке они вырастили и воспитали двух сыновей и одну дочь. Сейчас у них 2 внука и 3 внучки.

Владимир Семёнович всю свою сознательную жизнь посвятил правоохранительным органам. Начинал с простого милиционера и дошёл до начальника Куйтунского районного отделения милиции. Выработав стаж МВД, ещё 4 года работал начальником налоговой инспекции, затем возглавлял в районной администрации юридический отдел. Был депутатом городского поселения, активно принимал участие в строительстве храма.



У Владимира Семёновича есть медали за службу, раскрытие преступлений, за участие в жизни района и т.д. Галина Ивановна начинала свою трудовую жизнь секретарём в Куйтунском исполкоме, 10 лет проработала во вневедомственной охране, затем 27 лет на почте междугородней телефонисткой, оттуда и ушла на заслуженный отдых. Целью жизни Галины Ивановны была семья, воспитание достойных детей. Всё своё свободное время, Галина Ивановна вкладывала в развитие и воспитание детей. Будучи молодыми родителями, Владимир и Галина привили своим детям любовь к спорту, труду, уважительное отношение к людям и природе. Любимое занятие Галины Ивановны - сад, огород и, конечно же, цветы. Сегодня Котляров Владимир Семёнович занимается адвокатской деятельностью.

Галина Ивановна стала для мужа не просто самым близким человеком, но и верной опорой, поддержкой, крепким тылом на всех жизненных дорогах. А для детей она – настоящий друг и всегда их поддерживает в трудную минуту. Ей никогда не приходилось краснеть из-за своих детей, а только гордиться ими. Владимир Семёнович со дня встречи со своей возлюбленной вдохновляется ею, бережёт и заботится о своей дорогой супруге. Его отсутствия для детей всегда важны и ценны. Любовь и взаимоуважение царят в их достойной семье.

От чистого сердца поздравляем вас Владимир Семёнович и Галина Ивановна с замечательным событием в вашей жизни – с золотой свадьбой, со счастливым 50-летием вашей семьи! Пусть дом ваш остается уютным и теплым, пусть в доме царит достаток



и благополучие. Желаем всегда оставаться друг для друга настоящим золотом! Совет вам да любовь!

*Начальник отдела по Куйтунскому району службы ЗАГС Иркутской области
Валентина Воронова*

Завершился основной этап государственной итоговой аттестации - 2021

Государственная итоговая аттестация (ГИА) по образовательным программам основного общего (ГИА-9) и среднего общего образования (ГИА-11), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования, является обязательной.

Для проведения ГИА-9 был создан пункт проведения экзаменов (ППЭ) на базе МКОУ СОШ № 2 р. п. Куйтун. Для ГИА-11 ППЭ на базе МКОУ СОШ № 1 р.п. Куйтун, во всех аудиториях, где проходили экзамены, велось онлайн - видеонаблюдение. Ход экзаменов контролировали общественные наблюдатели и сотрудники Рособнадзора. В ППЭ 9 и 11 были созданы все условия для проведения экзаменов. Для проведения ГИА-9 было привлечено 108 человек, для проведения ГИА – 11 – 51 человек, которые прошли предварительное обучение и получили «зачет», допуск работы в ППЭ: это педагогические работники образовательных организаций (ОО) района, медицинские работники, общественность (общественные наблюдатели), работники полиции.

В 2021 году завершили обучение в 9 классах ОО района 415 человек. 354 выпускника



участвовали в ГИА, из них в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) сдавали экзамены 336 учащихся; в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) – 18 учащихся.

В условиях санитарно - эпидемиологического благополучия на территории РФ и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в
(Продолжение на стр.6)

Нескучное лето в лагере «Орленок»

С 12 июня по 02 июля в МКОУ ДО ДООЛ «Орленок» прошла первая оздоровительная смена, в ходе которой отдохнуло и оздоровилось 84 подростка в возрасте 7-17 лет.

В загородном была реализована программа «Легенды Байкала».

Каждый день - открытие, у каждого дня своё лицо, свой характер. Каждый день жизни в лагере был насыщен разнообразными, но дополняющими друг друга, видами массовой, познавательной - досуговой и спортивной деятельности. Вместе они составляли смену интересную, неповторимую, яркую, богатую событиями, делами, проведенную вожатским коллективом «Импульс».

Каждый подросток смог проявить себя в различных видах деятельности и был активным участником общественной жизни в лагере. На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпрепровождению детей. В начале смены было проведено открытие лагеря. Традиционно с утра проводилась физкультурная зарядка, назначались дежурные по столовой. Для детей было организовано 5-ти разовое питание.

В свободное время каждый ребенок мог заниматься на уличных тренажерах.

Большим спросом у детей пользовалась тактическая игра «Лазертаг».

В целях предупреждения несчастных случаев с ребятами проводились беседы медработника об оказании экстренной медпомощи, о питьевом режиме, о длительном нахождении под лучами солнца. Ежедневно перед проведением подвижных игр и соревнований проводились инструктажи по соблюдению ТБ и противопожарной безопасности.

Была организована работа кружковой комнаты, где ребята рисовали, делали аппликации, работали с бумагой, картоном и природным материалом. Также была



организована работа кружка юного робототехника.

Опыт деятельности лагеря «Орленок» показывает, что это одна из лучших форм занятости подростков в летнее время. Это, главным образом, привлечение подростков к разнообразной деятельности в зависимости от их возрастных и личностных возможностей: творческая, оздоровительная, спортивная, общение со сверстниками.

Подводя итоги работы лагеря, можно сказать, что такая форма активного отдыха способствует успешному развитию подростка, так как создаются условия одновременно для работы и отдыха, удовлетворение потребностей в новизне впечатлений, творческой и трудовой самореализации, общения и самостоятельности в разных формах.

Панковец Е. В., руководитель аналитической группы,

ответственный секретарь МВК

Сучелев Е. В., директор МКОУ ДО ДООЛ «Орленок»

За высокие достижения в обучении!

Вот и сданы все экзамены в школе. Вчерашних старшеклассников ждут сотни новых дорог и открытий. Через несколько лет они станут инженерами, педагогами, врачами, архитекторами, технологами, экономистами... А пока они самые лучшие, самые активные, самые позитивные выпускники. Эти ребята 25 июня были приглашены на торжественный прием к мэру МО Куйтунский район.

В этом году в районе 6 золотых медалистов: Волошенко Ксения МКОУ «Карымская СОШ», Касьян Андрей и Кузнецов Матвей МКОУ «Кундуйская СОШ», Макарова Елизавета МКОУ «Барлукская СОШ», Свистунова Виктория и Струнковская Виктория МКОУ СОШ №1 р.п.Куйтун.

- Горжусь тем, что у нас столько замечательных ребят, которые талантливы во многом, - отметила заместитель мэра по социальным вопросам Оксана Эдуардовна Кравченко, - Золотые медалисты — это юноши и девушки, которые показали выдающиеся успехи не только в учебе, но и в общественной жизни района. Они - участники многих олимпиад и конкурсов,



победители и лауреаты, они по праву достойны медалей.

Медалистам были вручены грамоты мэра МО Куйтунский район и денежные премии, а их родителям благодарности.

(Окончание. Начало на стр.4)

2021 году, согласно приказу Минпросвещения России и Рособрнадзора от 16 марта 2021 года № 104/306 «Об особенностях проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2021 году», ГИА по образовательным программам основного общего образования проводилась по русскому языку и математике, по предметам по выбору не проводилась. По учебным предметам по выбору (физика, химия, информатика, биология, история, география, иностранные языки (английский), обществознание, литература), 9 - классники писали, с 18 по 21 мая 2021 года, контрольную работу. Учебный предмет, по которому учащийся выполнял контрольную работу, выбирал участник ГИА-9, исходя из дальнейшей образовательной траектории.

В основной период (май-июнь) подтвердили освоение программы основного общего образования в форме ОГЭ и ГВЭ, получили аттестат об основном общем образовании - 269 девятиклассников. Для девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, ГИА-9 по русскому языку и математике, это 85 выпускникам, будет дана возможность сдать экзамены в дополнительный период (сентябрь месяц).

11 человек из 4 ОО: МБОУ ЦО «Каразей», МКОУ СОШ №1 р.п. Куйтун, МКОУ Уховская СОШ, МКОУ Уянская СОШ, получили аттестат об основном образовании особого образца.

В 2021 г. в 11 классах ОО Куйтунского района обучалось 145 человек.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов:

- Не планирующим поступать в вузы, достаточно было сдать экзамен по двум обязательным учебным предметам: русскому языку и математике, в форме государственного выпускного экзамена. Данную форму выбрали 62 выпускника. Подтвердили освоение образовательных программ среднего общего образования 34 человека. Выпускникам, не сдавшим экзамены, дана возможность сдать экзамен в дополнительный этап, в сентябре месяце.

- Планирующим поступать в вузы, необходимо было сдать экзамен по одному обязательному учебному предмету - русскому языку, в форме ЕГЭ. Данную форму выбрали 83 выпускника текущего учебного года и 5 выпускников прошлых лет.

Все участники ЕГЭ сдали русский язык и 100% получили аттестат о среднем общем образовании.

6 человек из ОО: МКОУ СОШ №1 р.п. Куйтун, МКОУ Барлукская СОШ, МКОУ Карымская СОШ, МКОУ Кундуйская СОШ, подтвердили свои знания на экзаменах, получив по русскому языку более 70 баллов, и по выбранным учебным предметам более минимального проходного балла и получили аттестат о среднем общем образовании с отличием, награждены почетным знаком «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении»».

ЕГЭ по математике профильного уровня и остальные предметы по выбору выпускники выбирали по необходимости для предоставления результатов ЕГЭ при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата и программам специалитета.

Предварительные результаты ЕГЭ по профильной математике, физике, русскому языку, обществознанию сопоставимы с результатами 2020 года, участники сдали лучше, чем в прошлом году.

- ЕГЭ по профильной математике сдавали 63 человека, показатель преодоления минимального порога на 6% увеличился по сравнению с 2020 годом, в основной день основного этапа, показатель выше областного на 4,23%. Средний тестовый балл по этому предмету составил 36,14, уменьшился по сравнению с 2020 годом на 5,06 балла. 80 баллов набрал выпускник МКОУ СОШ №1 р.п. Куйтун. Количество участников,

не преодолевших минимальную границу в 27 баллов, составило 9,04%, что на 0,04% больше, чем в прошлом году.

- ЕГЭ по физике сдавали 19 человек. Средний тестовый балл по этому предмету составил 43,11, увеличившись на 0,11 по сравнению с прошлогодним результатом. Преодолели минимальную границу в 36 баллов 100%, увеличился показатель на 16,7% по сравнению с прошлым годом. Небольшой рост средних баллов по физике говорит о том, что растет мотивация к изучению предмета. Выпускники более осознанно подходят к выбору и демонстрируют хороший уровень подготовки.

- ЕГЭ по истории сдавали 10 участников. Средний тестовый балл по этому предмету составил 46,75, что незначительно ниже прошлогоднего результата. Минимальную границу в 32 тестовых балла не преодолели 20% участников, что на 20% меньше, чем годом ранее. В контрольно-измерительных материалах (КИМ) по истории в этом году произошло изменение: выпускникам было предложено написать историческое сочинение не по одному из трех исторических периодов, а по одному из трех исторических процессов или деятельности одной из трех исторических личностей. Это изменение было направлено на то, чтобы уйти от шаблонных ответов. Но, как видим по результатам, ребята, которые действительно историю изучали, знают исторические события, исторических деятелей и понимают историческое значение, с проблемой при выполнении этого задания не столкнулись. Столкнулись те, кто пытался заучивать и воспроизвести этот шаблон на экзамене, вместо того, чтобы думать, рассуждать и понимать.

- ЕГЭ по обществознанию сдавали 46 человек. Средний тестовый балл по этому предмету составил 53, увеличившись на 0,78 по сравнению с прошлогодним результатом. Преодолели минимальную границу в 42 балла 71,11%, немного уменьшился показатель по сравнению с прошлым годом. Более 70 баллов набрали 3 выпускника из МКОУ СОШ №1 р.п. Куйтун, МКОУ Барлукская СОШ. Наибольший балл по району 79 баллов, набрал выпускник МКОУ СОШ №1 р.п. Куйтун.

- 24 июня для участников ЕГЭ прошел экзамен по информатике и ИКТ. В 2021 году данный экзамен впервые проводился на компьютерах, ранее выпускники писали экзаменационную работу на бумажных бланках. Участвовало 17 человек. Экзамен прошел штатно, чему способствовала длительная подготовка, предварительные апробации и обучение всех лиц, задействованных в проведении экзамена в новой форме. Все ответы участников экзамена будут проверяться автоматически без участия экспертов. Процедура апелляции о несогласии с выставленными баллами в данном экзамене не предусмотрена. Установленный минимальный балл на ЕГЭ по информатике и ИКТ, ниже которого вузы не могут устанавливать проходной порог для абитуриентов, составляет 40 баллов. Свои результаты участники экзамена получают не позднее 8 июля.

- Устная часть экзамена по иностранным языкам (раздел «Говорение») прошла 21 июня. Свои результаты участники экзамена получают не позднее 7 июля. ЕГЭ по иностранному языку проводился по английскому языку. Раздел «Говорение» был введен в ЕГЭ по иностранным языкам с 2015 года. Заявления на сдачу устной части ЕГЭ по английскому языку в этом году подали 3 человека, что равно числу участников письменного экзамена. Установленный минимальный балл на ЕГЭ по иностранному языку составляет 22 балла. Письменная и устная часть экзамена оцениваются в совокупности. Свои результаты участники экзамена получают не позднее 7 июля.

- 18 июня прошли экзамены по биологии, сдавали 14 человек. Свои результаты участники экзамена получают не позднее 5 июля.

В соответствии с рекомендациями Рособрнадзора и Роспотребнадзора в ППЭ были реализованы дополнительные меры безопасности: перед экзаменом и по завершению

экзамена во всех помещениях ППЭ проводилась дезинфекция, были установлены дозаторы с антисептиком, установлены обеззараживатели воздуха. При входе в ППЭ медработники осуществляли бесконтактную термометрию участников и работников ППЭ. Парты в аудиториях были расставлены с учетом 1,5 метра друг от друга. Чтобы избежать скопления людей, были составлены графики прибытия в ППЭ участников ЕГЭ и работников ППЭ. Все участники процесса были обеспечены масками и перчатками.

Основной период проведения ГИА прошел в штатном режиме, без замечаний, несмотря на то, что экзамены проводились в условиях распространения COVID-19.

Впереди у выпускников выпускные вечера, поступления

в учебные заведения, выбор жизненного пути.

В школах района среди выпускников сложились свои традиции. Ежегодно выпускники сажают саженцы, делают общее фото на память, дарят альбом школе о своем выпуске, изготавливают баннер «Выпуск-2021», возлагают цветы к памятникам погибших в ВОВ, запускают в небо шары и голубей, делают стенгазету «Выпуск 2021».

Желаем всем выпускникам: пусть ваши все планы реализуются, а мечты – сбудутся!

Надеемся, что все вершины, которые Вы запланировали преодолеть на этом жизненном пути, обязательно Вам покорились!

Музей – машина времени

Да, именно так. Ведь здесь за считанные минуты можно совершить путешествие в далекое прошлое, а также заглянуть в будущее, сопоставить, сравнить события разных времен. Музей – источник познания, средство живого общения с богатейшей духовной и материальной культурой. И если вы скажете: «Музей – это скучно», нам вас искренне жаль, значит, вы либо вообще не были в музее и судите об этом по чьим-то рассказам, либо были в нем очень давно.

Для школьных лагерей дневного пребывания сотрудниками Куйтунского районного краеведческого музея была разработана программа, способствующая развеиванию мифов о скучном музейном пространстве. Но такого отклика посетителей, честно говоря, не ожидали. Даже скептики («Да я был уже в музее!») уходили довольными и уверяли, что обязательно придут еще. Что же так задело нашу публику? У каждого, видимо, были свои причины.

Дети очень любят в нашем музее экспозиционный зал под названием «Русская изба». В нем собраны предметы быта наших предков времен конца 19 века. Таких вещей ребята в обыденной жизни уже не встречают, но многое знают из русских сказок: и ступу, на которой Баба Яга летала, и лопату для хлеба, на которой лиса Жихарку хотела в печь запихнуть, и лапти, что у многих путников на плече висят почему-то. А почему – на этот и многие другие вопросы ребята смогли узнать ответы от хозяйки русской избы. Чем отличается лавка от скамейки, рундук от сундука, лукошко от корзины, зачем нужен пральник, как топили самовар – теперь дети это точно знают. При этом можно было попробовать чугунок из печи ухватом достать, лапти подержать, ощутить вес угольного утюга и многое другое. А уж когда сундук с одеждой им дали, то даже мальчишки не удержались, а-ну давай примерять косоворотки да кепки.

А у нас такая беда приключилась – мыши появились в музее. Страшно, ведь они на экспонаты испортят. Самим нам не справиться, вот и попросили детишек помочь поймать мышей. Для этого нужно на вопросы квеста правильно ответить, ну и по пути посчитать, сколько в экспозиции мышей спряталось. Ой, что было! Дети нам всю экспозицию чуть не разобрали. Они не только за батареи заглядывали, но и за стендами и экспонатами искали. Квест построен таким образом, что даже те, кто в музее был впервые, могли найти правильные

ответы, а записывая их, дети закрепляли полученные знания. Пока мышей искали, ребята осматривали каждый экспонат. Иногда их что-то заинтересовывало, тогда сотрудник музея рассказывал об этом подробнее.

Есть в этом и еще один положительный момент. Музей позволяет остановить вечное мелькание кадров, перенастроить, перезагрузить свой мозг, заставив его сконцентрироваться минуту или две на каком-то одном объекте. Это важно. Гонка за событиями, новостями, информацией, попытка всё опережать и везде успевать просто нас убивает. А умение останавливать мгновение – продлевает жизнь человеку. Музей – это место, в котором для души можно устроить настоящий пир.

У нас получилось и на машине времени в прошлое прокатиться, и помочь купеческий дом от мышей избавить, и отдохнуть, получая по пути полезную информацию. «Это здорово!» – говорили дети, когда их спрашивали, понравилось ли в музее. А высшая похвала была, когда дети стали возвращаться. «Я не все экспонаты успела посмотреть, когда квест был», – поделилась одна юная посетительница. «Да вот, решили всей семьей прийти, а то сын все уши прожужжал, как ему здесь понравилось», – с улыбкой призналась мама, приведя четверых детишек на экскурсию.

Сомневаетесь? Приходите к нам! И чугунок попробуете из печи достать, и сарафан примерите, да и мышей ловить пойдём. Присоединяйтесь!

*Елена Кравцова,
научный сотрудник музея*



«Солнышко» для взрослых и детей.

*В любых делах, при многих сложностях,
Подход к проблемам все - таки один;
Желанье - это множество возможностей,
А нежеланье - множество причин.*

Под таким девизом работает сплочённый, квалифицированный педагогический коллектив МКДОУ «ДСКВ № 3 «Солнышко». Воспитатели и специалисты детского сада – это опытные педагоги, которые ставят перед собой цели и задачи, в соответствии с современными требованиями, что дает возможность добиваться высоких результатов в обучении и воспитании дошкольников.

Педагогическое кредо детского сада - постоянный поиск нового, креативного, инновационного в деятельности с детьми и родителями. МКДОУ «ДСКВ № 3 «Солнышко» является исследовательской площадкой АНО НИИ Психологии г.Иркутск.. В рамках данной площадки ведется проектирование индивидуальных образовательных маршрутов как для детей с проблемами в развитии, так и одаренных воспитанников. Индивидуальные образовательные маршруты разрабатываются педагогами согласно заключениям ППк МКДОУ «ДСКВ № 3 «Солнышко» и с согласия родителей воспитанников.

В соответствии с современными условиями был разработан инновационный проект «Мы вместе», который позволил в онлайн формате повышать компетентность родителей в вопросах образования и воспитания детей, улучшить качество партнёрских отношений между МКДОУ и родителями воспитанников (законными представителями). Используя клубную форму работы с родителями, педагоги проводили онлайн встречи на площадках-студиях, работа которых была организована в соответствии с интересами и запросами родителей. В итоге реализации инновационного проекта «Мы вместе» произошла мобилизация творческих способностей педагогов в области сотрудничества с родителями, укрепился авторитет педагога.

В связи с введением ограничений, связанных с коронавирусной инфекцией, с целью организации единого информационного образовательного пространства в МКДОУ было создано дистанционное взаимодействие с родителями, когда педагоги организовывали комплексное сопровождение семей воспитанников, создавая условия для обмена педагогическим и семейным опытом. С родителями были проведены онлайн-семинары, мастер –классы, видео-марафоны, акции.

Все педагоги – это творческие, яркие личности, имеющие высокий уровень педагогической культуры. Накоплен опыт работы детского сада с родителями в рамках консультативного пункта, в котором консультативную помощь педагогов и специалистов получают родители детей, не посещающих дошкольные учреждения, детей-инвалидов. Опыт работы был представлен на V Межведомственной региональной научно-практической конференции «Доступность образовательных услуг для детей-инвалидов в Иркутской области», где учитель-логопед Силкина Е.Н. обобщила опыт работы по теме: «Клубные встречи - эффективная практика работы с родителями детей-инвалидов в рамках консультативного пункта».

В рамках социального партнерства среди дошкольных образовательных учреждений нашего детского сада и



детских садов «Тополек», «Улыбка» - прошли в онлайн формате конкурсы и мероприятия, такие как: конкурс стихов «Знают взрослые и дети лучше нет стихов на свете» посвященный юбилею А.Л.Барто; фото-конкурс «Окно в космос», творческий конкурс «Голубь мира».

Результаты работы педагогического коллектива – это и достижения наших воспитанников, которые становятся призерами, лауреатами и победителями. Так, за 2020-2021 учебный годы, дети были активными участниками конкурсов, фестивалей, праздников, добиваясь при этом положительных результатов:

Сергеева Даша – победитель III степени всероссийского конкурса «Много правил есть на свете»

Мари Дарья - Лауреат второй степени Всероссийского творческого конкурса «На ракете в космос» Гришук Даша, Олифиренко Аня, Шашлова Дарина, Мари Даша участники областного конкурса «Мы идем в детский сад»

Пищейко Виктория - 1 место, Верховзина Валерия – 3 место районном конкурсе детского рисунка «Рисуем Агнию Барто»

Столяренко Евгений, Голота Елизавета, - 1 место районного конкурса детского рисунка «Родная природа»

Суховаров Иван, Котенко Виктория, Мари Дарья 3 место районного конкурса детского рисунка «Родная природа»

Две команды воспитанников подготовительной группы под руководством педагогов Басак О.Ю., Камалеевой Л.Ф. участвовали в Региональном веб-квест «Языковичок», проведённом для воспитанников и педагогов дошкольных образовательных организаций Иркутской области в рамках реализации регионального проекта «Введение единого речевого режима в образовательных организациях Иркутской области»

Одним из показателей эффективности педагогической деятельности коллектива является участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства. Так, воспитатель Залага О.Н. стала победителем муниципального профессионального конкурса «Воспитатель года -2021» и участником регионального конкурса «Воспитатель -2021». Оксана Николаевна так же стала призером муниципального этапа регионального конкурса «Лучшая методическая разработка», награждена грамотой за многолетний добросовестный труд,

профессионализм и верность педагогической профессии.

Старший воспитатель Москвина И.В. приняла участие VI Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Иркутской области в качестве эксперта и подготовила участника, который занял 3 место.

Учитель-логопед Силкина Е.Н. стала победителем всероссийского конкурса «Конкурс профессионального мастерства» работа «Клубная форма поддержки семей, имеющих детей раннего и дошкольного возраста. Елена Николаевна вместе с воспитателем Фёдоровой Ольгой Сергеевной стали призёрами муниципального этапа регионального конкурса «Лучшая методическая разработка».

Воспитатель Басак О.Ю. стала победителем муниципального этапа регионального конкурса «Лучшая методическая разработка», награждена грамотой за достигнутые успехи, плодотворный труд в системе образования Куйтунского района.

Под умелым руководством заведующей Беляковой

М.В. и грамотном сопровождении педагогов со стороны старшего воспитателя Москвиной И.В. ведётся планомерная методическая работа по внедрению новых методов и технологий воспитания и образования дошкольников, разработке образовательных программ. Опыт работы педагоги МКДОУ распространяют на разных уровнях, проводят мастер-классы, организуют семинары для педагогов дошкольного образования Куйтунского района и родителей.

Родители наших воспитанников активно участвуют во всех мероприятиях в детском саду. Мы получаем положительные отзывы о работе педагогов на группах, а также качестве развития и воспитания детей.

Наш детский сад сегодня — стабильное, успешное и развивающееся в соответствии с современными тенденциями дошкольное учреждение. Коллектив идет в ногу со временем, учится и профессионально растет, ставя всё новые задачи.

Летние сельские спортивные игры

Иркутской области, ставшие традиционными в нашем регионе, прошли в 39-й раз с 2 по 4 июля 2021 года в муниципальном образовании «Нукутский район». В соревнованиях приняли участие 19 команд из городов и районов Иркутской области.

Сборная команда Куйтунского района была представлена в полном составе в следующих видах спорта: легкая атлетика, волейбол, полиатлон, городошный спорт, перетягивание каната, соревнования дояров и механизаторов.

Хочется отметить наших земляков, занявших призовые места в различных видах. В забеге на дистанции 1,5 и 3 тысячи метров бронзовым призером стал Никульшин Алексей. Третье место в соревнованиях механизаторов заняла Татьяна Прохвятилина, а в перетягивании каната наша команда стала второй.

Благодарим победителей и всех участников, представлявших нашу команду на сельских играх, с хорошим результатом и поздравляем с общекомандным четвертым местом!



ЛЕТО, ЛЕТО, ТЫ КАКОГО ЦВЕТА?



Лето 2021- шкатулка, в которую в этом году собрали положительный опыт работы семнадцати лагерей с дневным пребыванием детей. В ней много интересных и познавательных событий, которые проведены во время летних каникул, а еще больше замечательных идей и мероприятий, придуманных и организованных для детей.

Впервые в средней общеобразовательной школе № 2 р.п. Куйтун был открыт лагерь дневного пребывания «Радуга» для 150 детей.

Программа лагеря была посвящена 95-летию Куйтунского района и Году Байкала в Иркутской области. Девиз тематической смены: «От малой родины до большой страны!». Первый блок (1-6 день смены) был посвящен Куйтунскому району, второй блок – (7-12 день смены) – озеру Байкал, третий блок (13-18 день смены) – нашей стране – России. Отряды проходили своеобразный творческий путь от места своего рождения – малой родины Куйтуна через красоты озера Байкал к величию и неповторимости нашей Родины. В течение всей смены формировалось представление о том, что великая страна состоит из

множества поселений, каждое из которых – уникальное и значимое, в том числе и Куйтун. В рамках реализации программы были проведены экскурсии в краеведческий музей (120 учащихся) на интерактивную экскурсию «Мышь в купеческом доме». Лагерь оказался площадкой для реализации итоговых проектов восьмиклассников, в рамках защиты которых были проведены мероприятия: военно-спортивная игра «Зарница», викторины о озере Байкал, его обитателях. Дети отметили самые любимые дни смены – дни инсценирования. Актный зал школы помогал создавать нужную атмосферу, а дети показывали свое творчество в создании костюмов, в инсценировках, раскрывали свои таланты. Так прошли и конкурс экологических костюмов, и «Алло, мы ищем таланты», и «Мисс и Мистер лагеря».

Особо хочется отметить работу вожатых, их команда состояла из 10 старшеклассников, лидерами которых были Белик Анна, Ковалева Ангелина и Дугин Кирилл. Они не раз в ходе мероприятий получали аплодисменты, но самые оглушительные – на закрытии смены. Там они устроили настоящий аукцион малых сладких скульптур, итак раззадорили отряды, что за некоторые экспонаты шла нешуточная борьба. За свою работу вожатые получили сертификаты, удостоверяющие прохождение социальной практики.

А в целом – много играли, соревновались, фантазировали и радовались лету!

На базе Барлукской средней общеобразовательной школы была проведена оздоровительная смена в лагере дневного пребывания «Патриот» для детей 6,6 - 17 лет. В период работы ЛДП «Патриот» в лагере отдохнули и укрепили здоровье 90 детей, в том числе и дети из многодетных, малообеспеченных семей. Летний оздоровительный лагерь «Патриот» в 2021 году работал по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Сердца доброты», целью которой является создание благоприятных условий для привлечения детей и подростков к волонтерской деятельности, укрепление физического и психологического здоровья обучающихся. Каждый день пребывания в лагере был подчинён определённой тематике. Под руководством опытных учителей – воспитателей проведены интересные, познавательные, оздоровительные, воспитательные мероприятия. Основоплагающими идеями в работе с детьми в летнем детском лагере при школе является сохранение и укрепление здоровья детей, поэтому в программу было включено такое мероприятие, как принятие световоздушных ванн – солнцетерапия. Солнечный свет производит на детей удивительный успокаивающий эффект, благотворно воздействует на нервную систему. Дети, принимая световоздушные ванны, получают витамин «Д», который дарит ультрафиолет. Дети очень полюбили такой вид оздоровления и с удовольствием по 5-10 минут принимали световоздушные ванны вместе с воспитателями.

Особое внимание было уделено принятию глиняных ванн для ног и рук. Целебные свойства глины буквально поглощают болезни, оказывают на организм антибактериальное и заживляющее воздействие, так как глина может устранять микробы, токсины, укрепляя тем самым силы организма, его иммунитет. Также организм получает минеральную подпитку, ведь глина содержит в себе практически все минеральные соли и микроэлементы, которые необходимы человеку.

Очень полюбили дети такую оздоровительную процедуру, как закаливание, которая предполагает намеренное использование искусственно созданных воздействий водой с целью тренировки всех защитных механизмов организма. Предусмотрено было и хождение по ортопедическим, каменно-шишечным дорожкам.

Впервые дети занимались цветотерапией. Цветотерапия –

это способ коррективы психологического состояния ребенка при помощи определенных цветов. Она оказывает непосредственное влияние на развитие и здоровье детей.

Для диагностики детского настроения в конце каждой недели ребята выражали свои эмоции на шаре настроения, при помощи смайликов. Смайлики оранжевого цвета – все было очень, очень хорошо, красного цвета – неделя прошла замечательно, зеленого – неделя как неделя, ничего особого не случилось, голубого – мне было грустно, неделя прошла скучно. Подводя итоги в конце лагерной смены, по смайликам на шарах эмоционального настроения детей можно было сделать вывод, что смена прошла хорошо, дети получили много положительных эмоций и остались довольны.

При закрытии лагерной смены детей ждал приятный сюрприз – встреча с веселыми клоунами Бимом и Кешей, которые наградили ребят небольшими сладкими призами, вручили грамоты отличившимся воспитанникам. Никто из детей не остался без внимания, глаза ребят сияли от радости, дети пели, танцевали, играли.

В Центре образования «Каразей» лагерь работал под девизом «Вперед к новым открытиям на парусах надежды».

В этом году программа лагеря была посвящена «Году Байкала в Иркутской области» и называлась «18 дней открытий». Новизна данной программы – проектно-исследовательская деятельность. Каждый день пребывания в лагере был подчинён определённой тематике: «Путешествие к берегам Байкала», «В глубине Байкальских вод» и т.д. Детям предлагались мероприятия, которые развивали их ум, расширяли кругозор, учили постигать тайны. Лагерь – это территория активной жизни. Каждый день, каждый час жизни в лагере был удивителен и неповторим. С первого дня смены воспитатели создали для детей атмосферу уюта, гармонии, красоты, чтобы заинтересовать, увлечь ребят.

Особой популярностью у детей пользовался такой вид игры, как квест-игра. Квест, или приключенческая игра, представляет собой интерактивную историю с главным героем, управляемым игроком. Важнейшим элементом игры является исследование мира, а ключевую роль в игровом процессе играют решение головоломок и задач, требующих от игрока умственных усилий.

Огромное внимание в лагере «Алые паруса» уделялось укреплению здоровья детей, поэтому каждый день проходил спортивно – оздоровительные мероприятия, удовлетворяющие потребность детей в двигательной активности: веселые старты, соревнования по футболу, игры на свежем воздухе, закаливание, водно – солевые ванны, хождение по ребристой доске, горячему песку, а также ежедневная витаминизация детей. Ребята дважды посетили «Плавательный бассейн «Дельфин» в г. Саянске.

Лагерь с дневным пребыванием детей в Тулинской средней общеобразовательной школе проходил под девизом «Праздник каждый день». Праздник – это общение с друзьями, это новые занятия и игры, это различные



творческие и познавательные конкурсы, соревнования, это интересные кружки и дополнительные занятия, это встреча с интересными людьми, это театральные постановки и развлекательные квесты, это возможность проявить себя, свое творчество, свои способности.

Настоящим праздником для детей во время оздоровительного сезона стал кружок «Научная Игрушка» который организовала учитель физики и математики Лузан Еленой Владимировной. Научная игрушка в руках современного школьника – это химия, математика, физика и много, много творчества и фантазии. Во время работы кружка ребята изобретали и придумывали новые макеты, запускали дроны, измеряли воздух, ставили эксперименты, знакомились с основами изобретений и решали развивающие задачи. Испытания и практические занятия проходили на свежем воздухе, в спортивном зале, в кабинетах Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Это новые возможности и горизонты открытий, это вера в победу и свои силы, это будущая профессия, конечно же, праздник для души.

Настоящим праздником безопасности для детей стало мероприятие, проведенное в рамках региональной акции «Безопасное детство», организованное межведомственными службами безопасности Куйтунского и Тулунского района, которая проходила под девизом «За безопасность – Вместе!». Мероприятие проходило в виде квест - игры. Участникам игры нужно было посетить станции «Пожарная безопасность», «Лесная охрана», «Первая помощь», «Дорожная безопасность», «РЖД», «Электробезопасность», «ЧС», «ЗОЖ», во время посещения которых ребятам рассказывали о правилах безопасного поведения на разных объектах. Также ребята принимали участие в мастер - классах по тушению пожара, оказанию первой помощи, учились подавать сигналы и отвечали на вопросы инспектора ГИБДД. Мероприятие прошло на высоком уровне, и это для ребят был не просто праздник, но и приобретенный огромный багаж знаний и умений.

Самый интересный праздник — это праздник, который организован всеми участниками, с учетом всех мнений, идей и пожеланий. Такой праздник был придуман ребятами и воспитателями – праздник , посвященный замечательной сказке «Буратино», который длился весь сезон, каждый день ребята выбирали нового героя сказки и, ориентируясь на его характер, посвящали отдельное занятие этому герою, например, Мальвина, - в сказке она учила Буратино наукам, поэтому день Мальвины был посвящен науке. День Карабаса – Барабаса, казалось бы, отрицательного героя в сказке, на самом деле был посвящен театру, дети сочиняли и ставили свои спектакли и постановки. День Черепахи Тартилы был посвящен полезным советам, так как , по мнению детей, именно об этом пела черепаха в сказке. А вот день Пьеро был посвящен чтению стихов, день Артемона был посвящен защите животных, и это тоже был праздник, потому что каждый ребенок рассказывал о своем питомце, о том, как он его любит и почему все животные требуют нашей защиты и бережного отношения. Каждый день ребята рисовали и добавляли нового героя на общий стенд и, уходя домой, уже с интересом фантазировали о событиях завтрашнего дня.

Слаженная работа всех участников и работников летнего оздоровительного лагеря «Буратино», общая идея и творческий подход воспитателей сделали сезон в ЛДП - 2021 незабываемым, интересным, познавательным, вкусным и безопасным.

В лагере «Муравейник», организованном в Уянской средней общеобразовательной школе, одним из запоминающихся событий стало мероприятие «День литературного героя». Снежная Королева, Карлсон, почтальон Печкин, скomorохи и другие герои встречали воспитанников

лагеря в этот день. Ребята с удовольствием участвовали в подготовленной конкурсной программе, отвечали на вопросы викторины о героях сказок и детских книг.

Ежедневно с воспитанниками лагеря проводились оздоровительные процедуры. Хождение босиком по песку и камням, специальным ортопедическим коврикам.

А запуск воздушных змеев стал еще одним запоминающимся событием.

2021 год в Иркутской области объявлен годом Байкала, поэтому именно этой тематике, тематике озера Байкал, была посвящена оздоровительная смена в ЛДП «Сибирячок» на базе Лермонтовской средней общеобразовательной школы.

Байкал - жемчужина Сибири. Нам повезло жить рядом с этим озером. Но многие ребята там никогда не были. Этому есть разные причины. Воспитателям захотелось рассказать и показать как можно больше об этом уникальном месте. Так и родилась идея создать программу для лагеря «18 чудес Байкала» - по количеству дней, проведенных в лагере за смену. «Изыюминкой» затеи стал Дедушка «Байкал» - учитель географии, Шмыгун Сергей Александрович. Каждый день Дедушка Байкал проводил для ребят виртуальную экскурсию по основным достопримечательностям Байкала. Экскурсии были разработаны с учетом возраста ребят, интересные, познавательные, веселые. На стенде был оформлен макет озера Байкал и «остановки», которые отмечали красным флажком. Дети заранее знали, куда они «отправятся» сегодня, и с нетерпением ждали Дедушку Байкала в гости.

Много мероприятий в лагере прошли под девизом «Защитим Байкал!». Это квест-игры и викторины, акции, конкурс стихов и песен о Байкале и многое другое. Ребята своими руками создавали стенгазеты, листовки, собирали удивительные факты о нерпе и даже лепили их из пластилина в рамках акции «Живая нерпа лучше шапки».

Об эффективности реализации программы можно судить по положительным отзывам детей и родителей, которым очень понравилось «путешествие» по берегам знаменитого озера.

На базе Усть-Кадинской средней общеобразовательной школы работал лагерь «Муравейник». Оздоровительная смена была также посвящена году Байкала. Каждый день дети путешествовали по новым станциям, участвовали в проведении игровых программ, концертов и коллективных делах лагеря. Все мероприятия способствовали активному отдыху воспитанников.

Каждое утро смены начиналось с зарядки, хождения по росе босиком, закаливания ног (водных процедур). Ежедневно каждый отряд вместе с воспитателем проходили по дорожке здоровья на территории лагеря и по коврикам из пуговиц, размещенных в игровых комнатах. Особое внимание было уделено гимнастике для глаз.

А какие замечательные мероприятия прошли в районном краеведческом музее по теме «Русская изба», «Квест - игра с домовым».

Дети дважды посетили зоопарк.

Каждый день ребята получали полноценное питание - разнообразные и вкусные блюда. В рационе - фрукты, ароматные соки, йогурты, свежие овощи.

Незаметно пролетели 18 дней. По традиции в последний день был открыт магазин, в котором дети приобретали различные игрушки на «заработанные» в рамках смены «муравьишки».

На базе Харикской средней общеобразовательной школы №2 работал лагерь дневного пребывания детей «Солнышко», в котором отдыхали 75 учащихся. Ребята были поделены на три отряда по 25 человек. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо», когда появляются органы самоуправления, когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому

каждый отряд придумал себе название, девиз и эмблему, выбрал командира. Все это было отражено в отрядных уголках.

Каждый день смены имел свое название, соответственно мероприятия проводились исходя из темы дня, при этом, не отклоняясь от основной цели и идеи программы.

Каждый день был наполнен интересными и яркими событиями и мероприятиями.

Традиционно, на закрытии смены ребята вспоминают всё самое лучшее, что произошло с ними в течение смены. Наиболее запоминающееся мероприятие «Ты меня не забывай» прошло на закрытии. Разнообразные игры, конкурсы, спортивные состязания увлекали всех так, что не хотелось уходить домой.

В Ленинской средней общеобразовательной школе работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Сибирячок».

Летний лагерь для детей – это новое жизненное пространство, новая интересная социальная среда, которая дает возможность выступить в новой для себя роли, попробовать себя в новом качестве.

В этом году дети были путешественниками, которые отправились на 18 дней увлекательное путешествие по Байкалу.

«Путешествие Сибирячка по Байкалу» - это название дополнительной общеобразовательной программы лагеря с экологической направленностью. Каждый день ребята узнавали и познавали Байкал, следуя составленному маршруту. Заканчивая день, каждый отряд представлял мини- проект по теме дня, созданный ребятами совместно с воспитателями.

Летний лагерь – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей, поэтому организация оздоровительного каникулярного отдыха учащихся – одно из важных направлений данной работы.

Усилия всего преподавательского состава были направлены на то, чтобы дети хорошо отдохнули, укрепили здоровье, проявили свои способности и таланты, а также всесторонне развивались, поэтому в лагере в свободное время была организована кружковая работа, результаты которой ребята продемонстрировали на выставке «Я на Байкале...» и в рамках конкурса художественной самодеятельности «Звезды Байкала», на котором ребята пели, читали стихи и танцевали...

Бурю восторга вызвал у детей выезд в город Саянск, плавательный бассейн «Дельфин». Под

присмотром воспитателей ребята играли в воде и учились плавать! После плавания посетили недавно открывшийся парк «Таежные бульвары».

Еще одним запоминающимся и интересным событием для ребят стала поездка в Куйтунский районный краеведческий музей, где ребята побывали в Крестьянской избе и приняли участие в увлекательной квест-игре «Мыши в купеческом доме»

Педагоги лагеря старались организовать деятельность детей интересно, с выдумкой, увлечь их полезными практическими занятиями: это и благоустройство территории и помещений, и поддержание в лагере чистоты и порядка, изготовление нужных и полезных вещей, охрана природы и т.д. Разумное сочетание отдыха и труда, спорта и творчества дисциплинировало ребёнка, балансировало его мышление и эмоции.

Педагогический коллектив лагеря, составляя планирование работы, продумывал все возможности для раскрытия потенциала каждого ребёнка, при этом воспитатели учитывали желания и любимые развлечения детей, чутко реагировали на запросы, интересы, настроения детей, умели выслушать каждого ребёнка. Ребята с удовольствием принимали участие в различных играх, конкурсах, спортивных эстафетах: «Шишкин день», «Шляпное сражение», «Мы - дети Байкала!», «Знаем правила движения, как таблицу умножения», весёлые эстафеты «Движение – это жизнь» и других.

В течение всего периода были открыты двери для детей МКУК «Ленинский ДЦ», Ленинской сельской библиотеки, посещение которых запомнилось детям яркими викторинами и интересными мероприятиями.

Незаметно пролетела летняя смена... В день закрытия лагеря для ребят была организована дискотека с шарами и мыльными пузырями. В конце дня воспитанники и воспитатели по байкальской традиции повязали разноцветные ленты на деревья и загадали желания. На торжественной линейке все дети были отмечены грамотами и памятными магнитами за активное участие в мероприятиях, каждый участник летней смены получил сладкий приз.

Отдых в лагере с дневным пребыванием удался. Это подтвердили отзывы детей и родителей.

В лагере с дневным пребыванием детей «Солнышко», организованном на базе Андриюшинской основной общеобразовательной школы, в рамках программы «Дружба – это чудо» были запланированы и проведены мероприятия, посвященные году Байкала



в России: квест – игра «Великий, могучий Байкал», театрализованное мероприятие «За добро добром. Байкал». Ребятам оздоровительная смена очень понравилась.

На базе Центра образования «Альянс» был организован лагерь дневного пребывания детей «Журавлик», в котором провели оздоровительный сезон 150 ребят.

Здоровье – главное богатство человека, поэтому с целью оздоровления детей была изготовлена тропинка здоровья по профилактике плоскостопия.

Спортивные игры на свежем воздухе, «Малые Олимпийские игры», способствовали развитию воли, выносливости, учили добиваться поставленных целей и идти к победе.

Самым зажигательным для ребят стал конкурс «Мисс и Мистер лето». В ходе проведения были изготовлены костюмы из бросового материала. Это лишний раз доказывает, что ребятам небезразлична судьба природы своего края.

В рамках мероприятия «Химические чудеса» были показаны опыты: «Дым без огня», «Вулкан», «Надувание шарика», «Вода – молоко – газированная вода», организован показ фильма о научных экспериментах.

Положительным моментом в работе с подростками является развитие познавательного интереса к новому предмету, который ребята будут изучать в 8 классе. Данное направление естественно-научного цикла поможет обогатить знания детей и лучше понять эту сложную науку.

На базе Каранцайской основной общеобразовательной школы был организован лагерь дневного пребывания «Солнечный дом», в котором воспитанникам лагеря нужно было решать экологические проблемы через включение в различные виды деятельности по изучению и улучшению экологической обстановки в селе Каранцай, а также привлечь внимание общественности к местным экологическим проблемам.

Для реализации данной цели был проведён ряд мероприятий согласно плану ЛДП «Солнечный дом». Создан экологический патруль, участники которого ежедневно делали обход по территории, на которой был расположен лагерь дневного пребывания, и близлежащих территорий. По необходимости, ребята организовывали уборку мусора. Так, за время смены был убран стадион, парк «Победы» и прилегающие к ним территории.

Совместно с сельской библиотекой была проведена экологическая акция «Стоп», ребята сами изготовили плакат, который призывал односельчан перестать мусорить.

Очень понравилось ребятам экологическое путешествие. Путешествуя, ребята совершали остановки на экологических станциях, где знакомились с народными приметами, отгадывали загадки, отвечали на вопросы экологической викторины, соревновались в знании растений и животных леса. Ребята узнали много нового и интересного о природе и животных леса, повторили правила поведения в лесу.

Программа под названием «ЮНЭКО» (юные экологи) была насыщена не только экологическими мероприятиями, но и разными спортивно-познавательными развивающими формировали творческие способности детей. Ребята принимали активное участие в проведении игровых программ, концертов. Участвовали в больших коллективных делах лагеря, мероприятиях и играх, которые способствовали активному отдыху воспитанников.

Жизнь современного школьника должна быть интересной, содержательной, полной событий и действий, а главное, БЕЗОПАСНОЙ.

В лагере дневного пребывания «Мечтатели», организованного на базе средней общеобразовательной школы №1 р.п. Куйтун, было уделено особое внимание направлениям комплексной безопасности.

Воспитание культуры безопасного поведения

происходит путем решения очень важных задач, таких, как: формирование правильных поведенческих норм, выработка морально-психологической устойчивости в опасных и чрезвычайных ситуациях, умение принимать безопасные решения в быту. Решать подобные задачи будет по силам учащимся, умеющим успешно применять свои теоретические знания на практике. Для этого в лагере проводились встречи с инспекторами МЧС по маломерным судам Колосковым Юрием Анатольевичем, который в ходе беседы знакомил ребят с правилами у водоемов и на воде.

Посетили пожарную часть, где ребятам провели экскурсию и рассказали об особенностях работы пожарного.

Провели общелагерный День Безопасности. В ходе дня прошло мероприятие «ЮИД».

Провели занятие «Школа безопасности», в рамках которого решали жизненные ситуации и принимали верные решения, посмотрели детские тематические мультфильмы. Итогом тематического Дня Безопасности стала защита проектов.

Приняли участие в международной дистанционной олимпиаде по ОБЖ «Безопасное лето», результаты будут подведены в августе. Провели конкурс Конкурс по ОБЖ «Первая медицинская помощь».

Полученные знания и навыки в ходе оздоровительной смены помогут ребятам сделать свою жизнь безопасной.

В Уховской средней общеобразовательной школе накоплен определенный положительный опыт по патриотическому воспитанию обучающихся. На протяжении нескольких лет патриотическое воспитание было направлено на реализацию главной цели – формирование у школьников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, а также уважительного отношения к прошлому, настоящему своего родного края, своей страны. Эта работа была продолжена в лагере «Солнышко».

Для реализации патриотического воспитания воспитателями использовались различные формы патриотического воспитания: встреча с тружениками тыла, проведение социальных акций «Голубь мира», «Твори добро», «Открытка ветерану», проведение летней военно – спортивной игры «Зарница», квест – игра «Дорогами Великой Отечественной войны», онлайн-конкурс «Бессмертный полк». Ребята принимали самое активное участие в патриотических мероприятиях. Участие в мероприятиях, различных социальных акциях учит ребят работать в команде, помогает осознать значимость выполняемой работы на благо коллектива, школы, района и даже страны.

К сожалению, при реализации патриотического воспитания в школе, как и у всякой деятельности, есть свои ошибки и недостатки. Хотелось бы, чтобы добрые дела совершались не только в «Неделю добра», а всегда; чтобы о тружениках тыла и ветеранах Великой Отечественной войны вспоминали не только 9 мая и в рамках месячника военно-патриотического воспитания. Ведь для того, чтобы уделить внимание, не нужно организовывать большой праздник, иногда нужно поздороваться, узнать, как дела и предложить свою помощь.

Важно, чтобы в сердце каждого поселилось чувство ответственности, гордости за свое Отечество, единственную, уникальную для каждого человека Родину, данную ему судьбой, завещанную ему предками.

На базе Кундуйской средней общеобразовательной школы был организован оздоровительный лагерь дневного пребывания детей «Родник». В рамках реализации программы были проведены мероприятия, которые особенно запомнились воспитанникам: «День охраны окружающей среды», «Природа-это книга, которую надо прочитать и правильно понять!». Были проведены

экологические викторины, посвященные озеру Байкал, изготовлены поделки и костюмы из бросового материала в творческой мастерской по теме «Малая Родина-Байкал!».

В 2020 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в сельской местности и малых городах России на базе Карымской школы открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». Основная цель «Точки роста» - развитие и реализация основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профиля.

Техническое образование в условиях летнего лагеря является одной из наиболее эффективных форм деятельности, которая позволяет сформировать представление о месте научно-технического прогресса в современном обществе.

Кружки с технической направленностью такие как «Робототехника», «Виртуальная реальность» пользовались большой популярностью среди школьников во время работы лагеря «Страна Здоровья».

Кружок по «Робототехнике» способствовал развитию технических способностей, компетентности, пониманию общих принципов работы техники и механизмов. Робот и любой другой механизм не являются одушевленным существом, не имеют характера и настроения, не могут «капризничать», а работают закономерно. Такой подход стимулирует критическое мышление, которое способствует успешным результатам при работе с техникой.

Кружок «Виртуальная реальность» это то место, где с помощью компьютера можно познакомиться с трехмерной средой, отправиться в путешествие, увидеть мир прошлого и мир будущего. «Виртуальная реальность» дает ощущение своего присутствия на все 360 градусов, позволяет целиком сосредоточиться и не отвлекаться на внешние раздражители.

Таким образом, можно утверждать, что работа кружков с технической направленностью позволяет создать необходимые условия для повышения качества

образования в сфере научно-технического творчества.

На базе Чеботарихинской средней общеобразовательной школы работал лагерь дневного пребывания, в котором отдыхали 75 воспитанников.

В лагере реализовывалась дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Вместе весело шагать».

Самым ярким днем, по мнению всех участников лагеря, был признан «День наоборот». Это день, когда можно и нужно все поставить с ног на голову. День начался с дискотеки (вместо зарядки). Вожатые, воспитатели в костюмах шиворот-навыворот танцевали флеш-моб. На линейке (в столовой) начальник лагеря зачитала приказ, в котором говорилось, как себя нужно вести в этот день. Детям было предложено провести день в разных ботинках, в одежде наизнанку, со смешными прическами. Отряды получили задания: сделать лучший макияж воспитателю; подготовить рекламу червивого яблока, пустой консервной банки, лопнувшего шарика или перегоревшей лампочки; пройти комической походкой. А еще был объявлен конкурс «Обладатель самого нелепого костюма» и «Обладатель самой шикарной причёски».

В столовой стулья были повернуты спинками к столам. Плакаты меню и режим написаны в шуточной форме, рисунки, фотографии висели вверх тормашками. Предлагалось ходить задом наперед со словами приветствия «До свидания!» и «Приятно было увидеться!». Затем было много интересных конкурсов и сладких призов. Все в лагере остались довольны! День закончился, а воспоминания остались надолго.

Летние дни, проведенные в лагерях с дневным пребыванием детей, надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями!

*Панковец Е. В., руководитель аналитической группы,
ответственный секретарь МВК*

Волонтеры против пандемии

В Иркутской области идет мобилизация добровольцев, желающих помочь в третью волну коронавируса

Представители сразу нескольких волонтерских организаций области стали участниками оперативного рабочего совещания, организованного по итогам обращения губернатора Игоря Кобзева на заседании оперштаба.

«Глава региона подробно остановился на всех аспектах: статистика заболеваемости, коечный фонд, нужды больниц. Игорь Иванович Кобзев подчеркнул, что снова требуется объединение усилий в борьбе с пандемией. Предложил привлечь волонтеров», — сообщил член «Единой России» Дмитрий Мясников.

С данным предложением согласились все представители движений добровольцев: в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки нагрузка на медицинскую систему региона сильно возросла, медики и пациенты нуждаются в помощи и поддержке.

Волонтер, член генсовета «Единой России» Роман Ефремов предложил учесть прошлогодний опыт по доставке продуктов и лекарств одиноким и маломобильным гражданам, сопровождению пожилых людей на вакцинацию.

«Сейчас надо дополнительно расширить круг задач: это и помощь в доставке врачей

на дом к пациентам, и организация сбора и поставок в лечебные учреждения воды, сизов и предметов личной гигиены. Поддержку окажем всем нуждающимся, в подобных случаях всегда выручают единство и взаимопомощь», — подчеркнул он.

Уже сейчас правительство области ежедневно выделяет по заявкам ковидных центров порядка 40 автомобилей с водителями. На базе приемной председателя партии «Единая Россия» сегодня работает гуманитарный центр, куда все желающие помочь могут привезти бутилированную воду, средства индивидуальной защиты и личной гигиены.

Отдельный акцент делается на специальную подготовку волонтеров в регионе — этим займется областной ресурсный центр по поддержке добровольчества. Его планируют открыть в по адресу ул. Российская, 13А в ближайшее время.

Ресурсный центр создается на базе Всероссийского студенческого корпуса спасателей, которым руководит Яков Миндрулев. Пройти обучение там сможет любой желающий на бесплатной основе. Яков Миндрулев сообщил, что оно будет вестись по основам безопасности жизнедеятельности и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

«Наши ученики-добровольцы будут готовы к действиям в чрезвычайных ситуациях, а также смогут заниматься их предотвращением», — пояснил он.

Игорь Кобзев: Как наказать недобросовестных подрядчиков — решат люди

По поручению губернатора на сайте 38ok.ru стартовал новый опрос о состоянии дорог в регионе

Каждый месяц на странице «Решают люди» сайта 38ok.ru проводится голосование на актуальную для жителей региона тему. По результатам опроса глава региона принимает ключевое решение. В июне посетители портала выбирали формат контроля школьного питания. В итоге губернатор Игорь Кобзев дал поручение министру образования Иркутской области Максиму Парфенову организовать во всех школах единые дни, в которые родители смогут лично проверять качество еды в столовых. Сейчас на странице «Решают люди» организован опрос на тему: как бороться с недобросовестными дорожными подрядчиками.

«Минимум треть вопросов и комментариев от жителей Приангарья, которые я получаю по каналам #Кобзевонлайн и #Кобзевнавязи, касается состояния дорог. Поскольку тема волнует многих, хочу с вами посоветоваться, какие методы воздействия должны применяться к недобросовестным подрядчикам», — обратился к жителям глава Приангарья.

Игорь Кобзев подчеркнул, что на ремонт и реконструкцию дорог в Иркутской области выделяются значительные суммы из бюджетов всех уровней, работы ведутся по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», федеральным и областным программам. Реализация нацпроекта находится под общественным контролем, который курирует



партия «Единая Россия». Однако до сих пор качество многих дорог вызывает справедливые нарекания. Одна из причин — недобросовестность подрядчиков.

Посетителям сайта предлагается на выбор несколько вариантов ответа на вопрос «Какой способ воздействия на недобросовестных подрядчиков в дорожном строительстве и благоустройстве Вы считаете самым эффективным?». В том числе — переделка брака за свой счет, штрафы за некачественную работу, включение в реестр недобросовестных поставщиков услуг и другие.

«У жителей Иркутской области есть возможность участвовать в жизни региона. В конце месяца подведем итоги и примем совместное решение на основе мнения большинства», — пояснил Игорь Кобзев.

Капремонт и новое оборудование для школ

Дан старт новой программе «Качество образования» в рамках партийного проекта «Единой России» «Новая школа»

ПРОГРАММА КАПРЕМОНТА ШКОЛ НАЧАЛАСЬ С ПРИАНГАРЬЯ

Иркутская область готова представить свои предложения в федеральную программу капитального ремонта школ, о которой недавно заявил президент Владимир Путин. Наш регион будет участвовать в ней на уровне эксперта, рассказала председатель бюджетного комитета областного Заксобрания, замсекретаря ИРО «Единой России» Наталья Дикусарова.

«В Иркутской области было есть решение: ежегодно выделять не менее 500 млн рублей на капремонты школ и детских садов. В этом году каждый район и городской округ также получили средства на капремонт одного объекта образования. Причем ремонты эти стали серьезными — есть проекты на 50, 90 млн рублей», — сообщила она.

Наталья Дикусарова отметила, что данная мера финансовой поддержки — не единственная. Иркутские единороссы предложили внести вопрос по капремонту в партийную программу.

«Мы регулярно выходили в Правительство РФ с

предложением добавить федеральное финансирование. И вот наша депутатская инициатива услышана! В Иркутской области уже сформирован список школ, требующих ремонта», — уточнила парламентарий.

Также она подчеркнула важность общественного контроля, на котором настаивает глава региона Игорь Кобзев: в общественные советы войдут представители родительских комитетов, учителя-предметники и сами ученики.

«Мы должны по максимуму включиться в механизм общественного контроля, чтобы каждый рубль был потрачен с максимальной эффективностью», — резюмировала Наталья Дикусарова.

КАКИЕ ШКОЛЫ ПОЛУЧАТ НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Вопрос оснащения школ современным оборудованием не менее важен, поскольку влияет на получение качественного образования.

«В этом году выделяется 85 млн рублей на оснащение школ специализированными кабинетами физики, химии и биологии. Оборудование предназначено тем школам, педагоги которых дают углубленные знания по предметам, ведут кружки, ученики которых демонстрируют хорошие

